

ЗА УГОЛЬ

Орган Осинниковского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
16-й

№ 84 (1878) | ПЯТНИЦА, 16 июля 1948 г. | Цена 20 к.

РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВЫХ, ПОДТЯГИВАТЬ ОТСТАЮЩИХ

Сегодня в нашей газете публикуются итоги работы бригад участков и шахт треста «Молотов-уголь» за 14 дней июля. Соревнуясь за достойную встречу всенародного праздника «День шахтера», сотни стахановцев, ряд коллективов бригад, участков, шахт нашего рудника добились высоких производственных показателей в выполнении взятых на себя обязательств.

Досрочно завершив шестимесячную программу угледобычи и подготовительных работ и выполнив свои годовые обязательства, с еще большим производственным подъемом работают в начале второго полугодия коллективы шахт №№ 4 и 10 (начальники тт. Кураков и Кельбеккер). На протяжении всех дней текущего месяца они работали ритмично и выдали нагору тысячи тонн сверхпланового топлива. На шахте № 4 все участки работают с перевыполнением плана. Пример трудовой доблести здесь показывают горняки участков №№ 6 и 3, где начальниками тт. Бауков, Антонов и Сарычев. Участок т. Баукова за 14 дней июля имеет на своем счету один эшелон сверхпланового топлива. Также хорошо организовали свой труд и достигли новых замечательных успехов коллективы участков №№ 1, 4, 5, 6, 7 и 11 шахты № 10, руководимые тт. Березиковым, Трофимен, Трубинным, Титаренко, Кучинским и Мелешкиным. На шахте «Капитальная» участки тт. Ушакова, Игнатенко, Ильясова, Гончарук, Первертайло, Романова, Червоненко, Чумакова и другие коллективы успешно выполняют июльские обязательства и внесли в подарок Родине тысячи тонн сверхпланового топлива.

Начальники всех этих передовых участков проявили себя волевыми командирами, хорошими организаторами, сумев боевому возглавить патристическое стремление горняков, повысить темпы добычи. В развернувшейся соревновании в честь праздника на шахтах рудника растут ряды стахановцев четвертой сталинской пятилетки. Сотни горняков различных профессий ежедневно перевыполняют свои нормы в полтора—два раза. Бригадир навалотбойщиков участка № 1 шахты «Капитальная» комсомолец т. Хамидуллин систематически дает до двух норм в смену. Руководимая им бригада сейчас выполняет сменные задания на 144 процента. Прекрасных результатов на этой шахте достигают многие горняки. Навалотбойщики тт. Шестаков, Кузнецов, Заздравный, Кудрявцев и другие выполняют нормы выработки на 150—180 процентов. Навалотбойщики шахты № 4 тт. Черепанов, Русев, Войков, Вильчак и другие дают до двух норм в смену. Погвардейски трудится старейший забойщик шахты № 10 т. Котляренко, выполнивший в прошлом месяце норму выработки на 300 процентов.

Честь и слава передовикам соревнования!

Но, к сожалению, еще не на всех шахтах нашего рудника хозяйственные и профсоюзные руководители занимаются распространением опыта работы передовиков, не делают его достоянием широких горняцких масс. Многие коллективы участков и бригад еще не ведут настойчивой и упорной борьбы за первенство в соревновании. Этим и объясняется то обстоятельство, что шахты № 9 и «Капитальная» работают неудовлетворительно, не выполняют своих планов и взятых обязательств. Трест занимает одно из последних мест в Кузбассе.

На шахте № 9 в результате потери всякого чувства ответственности за вверенное дело со стороны руководителей этой шахты тт. Шелестова и Блинского, начальников участков тт. Кузнецова и Кацук допускаются аварии горных выработок и механизмов. Страна в июле недополучила от коллектива Девятой сотни тонн угля. В последние дни здесь ни один участок не выполняет суточных планов.

Однако такая неудовлетворительная работа мало беспокоит руководителей партийной и профсоюзной организаций шахты № 9. Партийно и его секретарь т. Сауни плохо осуществляют партийный контроль над деятельностью хозяйственного руководства, не мобилизуют коллектив на быстрейшее выполнение исторического постановления ЦК ВКП(б) о Кузбассе.

Бурно растущая промышленность, транспорт и другие отрасли народного хозяйства страны ждут от угольщиков увеличения добычи топлива. Развернем же на каждой шахте, в каждой бригаде подлинно большевистскую борьбу за выполнение взятых обязательств, за достойную встречу всенародного праздника «День шахтера».

К СВЕДЕНИЮ ДЕПУТАТОВ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

20 июля, в 7 часов вечера, в Малом зале клуба им. Сталина состоится 8-я сессия городского Совета депутатов трудящихся.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О работе городского Совета за шесть месяцев 1948 года (отчет председателя горсовета т. Нефедова).
2. Организационные вопросы. Горисполком.

Достойную встречу «Дню шахтера»!



Сталинабад. Среди ученых таджиков появились первые доктора наук. Таджичка Сараджан Юсупова написала капитальный труд «Рентгенометрические исследования глины Ферганы». Ученый совет Московского университета присвоил тов. Юсуповой ученую степень доктора геолого-минералогических наук. На снимке: доктор геолого-минералогических наук Сараджан Юсупова.

СОРЕВНОВАНИЕ БРИГАД

В соревновании за достойную встречу «Дня шахтера» лучших показателей за четырнадцать дней июля добились следующие бригады:

На шахте «Капитальная»	
Хамидулина	— 144,3 проц.
Мацо	— 136 проц.
Сапилина	— 131 проц.
Ардатова	— 135,5 проц.
Сахарчука	— 121 проц.
Кузнецова	— 116 проц.
Романова	— 114 проц.

На шахте № 4	
Домбровского	— 140 проц.
Солдаева	— 129 проц.
Барбарош	— 128 проц.
Вагнера	— 124 проц.
Темербаяева	— 120 проц.
Чеботаря	— 118 проц.
Чегуриана	— 115 проц.
Черепанова	— 110 проц.

На шахте № 10	
Дорошкевича	— 130 проц.
Манченко	— 120,3 проц.
Чернявого	— 115,5 проц.
Кацан	— 115 проц.
Ознобинна	— 112,2 проц.
Данилова	— 109,6 проц.
Власова	— 109,5 проц.
Белова	— 109 проц.
Янчикина	— 108 проц.
Балиндира	— 105 проц.
Красовского	— 105 проц.

В БРИГАДЕ БАРБАРОШ

Тихое июльское утро. До начала работы полтора часа, а горняки первой смены четвертого участка почти полностью в сборе. Вот сидят в кабинете начальника молодые навалотбойщики, недавние выпускники школы ФЗО—тт. Чупин, Стуков, Лидов, Фатеев, моторист Дорманюк. Каждый из них выполняет норму на 120—140 проц. Помощник начальника участка т. Шарбарин рассказывает нам:

— Хорошие ребята. Исключительно добросовестно относятся к порученному делу, болеют душой за производство, за судьбу угледобычи, дисциплинированы, показывают высокие образцы труда. Слово бригадир для них—закон. Беспрекословно они выполняют все его указания». Минут через пять входит бригадир т. Барбарош.

— Здорово, молодцы,—обращается он с обычным приветствием к членам своей бригады. Горный мастер т. Шубин, зачитав рапорт, говорит:

— Вчера наша смена сработала неплохо. Мы дали стране десятки тонн сверхпланового топлива. За четырнадцать дней июля бригада выполнила задание на 128 процентов. Это большое достижение. Но нам не следует самоуспокаиваться, почивать на лаврах. Надо повысить производительность труда, чтобы достойно встретить наш славный шахтерский праздник.

— Правильно сказано,—проговорил старый навалотбойщик т. Сердюк, выполняющий норму выработки на 180—200 процентов. В июле мы должны работать лучше, чем в июне, дать любимой Родине больше угля, ко дню нашего шахтерского праздника прийти с высокими показателями.

Исключительно работоспособный, спаянный коллектив в бригаде т. Барбарош. Он систематически перевыполняет сменные наряды. В бригаде правильно организован труд. Каждый горняк знает свое место, полностью использует все 480 минут рабочего времени. Здесь нет ни одного горняка, не выполняющего нормы выработки. Тов. Барбарош всегда помогает молодым шахтерам хорошим советом и делится своим богатым опытом работы, упорно и настойчиво прививает им сноровку, учит горняцкому делу.

Бригадир т. Барбарош показывает личный пример для других, он ежедневно дает по полтора—две нормы выработки. Быстро делает разборку забоя, качественно крепит лаву. Уважают его молодые шахтеры.

8 часов утра. Протяжно гудит гудок. «Пора на работу»,—заговорили горняки. Бригада т. Барбарош в полном своем составе и боевой готовности спустилась в шахту с единым горячим стремлением перевыполнить свое сменное задание.

А. Макаренко.

Успех там, где хорошо организован труд

Работа шахт рудника в первой половине июля

Замечательными трудовыми делами первую половину июля ознаменовали горняки шахты № 4 (нач. т. Кураков). Они выдали нагору около двух эшелонов сверхпланового топлива. Здесь все участки работают с перевыполнением государственного плана угледобычи.

Попрежнему ритмично работал коллектив шахты № 10 (нач. т. Кельбеккер). 15-дневное задание по добыче угля и подготовительным работам он значительно перевыполнил. Особенно высокой производительности достигли на этой шахте горняки участков № 1, 4, 6, где начальниками тт. Березиков, Трофимен и Титаренко.

Намного улучшил свою ра-

боту в последние дни и коллектив шахты «Капитальная» (и. о. шахты т. Вовт). Здесь участки №№ 1, 3, 7, 11, 18, 19, 20 и 22, где начальниками тт. Ушаков, Хорош, Игнатенко, Первертайло, Романов и Чумаков, ведут работу по графику цикличности и добиваются хороших показателей. На этих участках передовые бригады тт. Хамидулина, Трущенко, Сапилина, Сахарчук, Арсентьева, Кузнецова и другие уже выполнили свои месячные обязательства.

Хуже всех на руднике работала в первой половине июля шахта № 9 (нач. т. Шелестов, главный инженер т. Блинский). Она недодала стране сотни тонн угля.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

Советский электрический трактор

Энергетический институт Академии наук СССР совместно со Всесоюзным институтом механизации и электрификации сельского хозяйства разработали новый тип электрического трактора. Два опытных трактора нового типа успешно прошли испытания на полях колхоза «Заря», Свердловской области, получая питание от колхозной гидроэлектростанции.

Помимо сезонных полевых работ, электротрактор можно использовать зимой на ряде колхозных предприятий, а также применять в качестве движка для насосов при орошении полей. Внедрение электротрактора в колхозной практике обеспечит замену дальнепривозного горючего энергией. (ТАСС).

Текстильная промышленность перевыполнила план первого полугодия

Предприятия Министерства текстильной промышленности СССР по выработке основных видов продукции перевыполнили план первого полугодия. Полугодовой план по выработке хлопчатобумажных тканей выполнен на 102 проц., льняных—

на 103 проц., шерстяных на—102,8 проц., шелковых—на 103 проц. Выпуск по разным видам продукции по сравнению с прошлым годом увеличился от 26 до 37 процентов. (ТАСС).

На стройках Великолукской области

18 июля исполняется четыре года со дня освобождения Великолукской области от немецко-фашистских захватчиков. Во время немецко-фашистского нашествия полностью было уничтожено свыше двух тысяч сел и деревень, а в них более 60 тысяч домов колхозников. Захватчики разрушили старинные русские города—Великие Луки,

Холм, Белый, Ново-Сокольники и другие. За эти годы вновь создано 3.452 колхоза, 41 МТС, 21 совхоз, возведено свыше 60 тысяч домов колхозников и до 30 тысяч хозяйственных построек. Уже в прошлом году были полностью ликвидированы землянки и все колхозники переселены в новые дома. Из руин и пепла возрожден город. (ТАСС)

РАБОТА В ЛАВАХ ПО ГРАФИКУ ЦИКЛИЧНОСТИ

РАССКАЗ НАЧАЛЬНИКА ПЕРЕДОВОГО УЧАСТКА ШАХТЫ № 4 БАУКОВА М. А.

I. Показатели цикличности

Выполняя приказ № 165 Министерства угольной промышленности восточных районов, мы ведем работу в лавах строго по графику цикличности и достигаем хороших производственных показателей. В прошлом месяце в двух имеющихся на участке лавах мы делали по циклу в сутки. При этом была освоена проектная мощность лав. Второго июня коллектив выполнил свои годовые обязательства и до конца месяца выдал на-гора более полутора эшелонов сверхпланового топлива. Производительность труда рабочих увеличилась на 43 процента, снижена себестоимость и зольность угля. На участке не было допущено ни одной аварии с горными выработками и на механизмах.

Работа по графику позволила коллективу в текущем году три раза завоевать первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании и получать денежные премии. У нас на участке высокий заработок горняков. Кроме основного заработка они получают премии.

Именно за эти показатели мы на днях получили участковое переходящее знамя горкома союза угольщиков и управления треста «Молотовуголь».

В поле коллектив работает с еще большим производственным подъемом, имеет на своем счету около эшелона сверхпланового топлива, каждый день перевыполняет сменные задания на 20—25 процентов. Бригада т. Добровского за 14 дней июля выполнила свое задание на 140 процентов. Лучшие наши стахановцы — бригады тт. Темербаев, Домбровский, Чеботарь, навалотбойщики тт. Азисов, Вильчак, Мамедов и другие ежедневно дают по полторы — две нормы. Лесодоставщики тт. Абдулаев, Нуриев и рабочие других профессий показывают высокие образцы труда.

II. Ремонтная смена решает успех дела

На участке две лавы. Одна из них № 73 имеет длину 120 метров и вторая № 74 — 39 метров. Мощность пласта — 0,90 метров. Обе они пологие. Из механизмов в лавах имеются: три качающих конвейера с приводами ДК-2-15 и врубовая машина. Когда в лаве № 73 идет ремонт, в другой лаве № 74 работает добычная бригада.

Чтобы строго соблюдать суточные графики и брать всегда полностью ленту, мы особое значение придаем организации работ в подготовительную смену. Она решает успех дела добычных бригад.

Самый ответственный момент бывает тогда, когда ставится на ремонт лава. В это время ремонтная смена горного мастера т. Гелова (бригадир т. Ковтун) делает перестановку конвейеров, прокладывает бутовые полосы, подрубает лаву. Все эти операции проводятся точно в установленное время. Высокие образцы в работе этой смены показывают перестановщики тт. Берхман и Лажков, бутчики тт. Ковтун и Шуралей.

Таких успехов бригада добивается в результате правильной организации труда каждого рабочего, продуманного и рационального их использования. Как только бригада приходит на смену, двое рабочих переставляют привода, а двое перебрасывают решетки и наращивают их. Все операции выполняются в строгом порядке, без излишней суеты.

Одновременно с перестановкой конвейеров производится прокладка бутовых полос. Вслед за этими работами врубашинники подрубают всю ленту лавы.

III. График добычных бригад

В добычные смены у нас обычно выходит 8—9 навалотбойщиков, 2 лесодоставщика,

2 моториста, 2 люкогрузчика и один электрослесарь. Фронт работы к приходу смены всегда подготовлен. Бригадир расставляет навалотбойщиков по пням. В это время горный мастер со слесарем проверяет состояние механизмов. С первой минуты рабочего дня бригада начинает выдавать уголь.

Бригада твердо знает, что она должна взять за смену полцикла — 60 погонных метров ленты, что составляет 20—30 процентов задания.

Никто в бригаде не может пожаловаться на плохую подготовку фронта. Рабочие используют по своим специальностям и с полной нагрузкой. Все возникающие неполадки в работе бригад устраняются быстро общими силами коллектива.

IV. Соревнуемся за первенство

Такие результаты работы нами достигнуты на основе широко развернувшегося социалистического соревнования между бригадами и отдельными рабочими. На участке растет число стахановцев, настоящих мастеров добычи. Навалотбойщики тт. Чеботарь, Темербаев, Домбровский и другие берут пни по 8—10 метров, выполняют нормы на 170—200 процентов. Врубашинист т. Нелюбов за полгода выполнил одиннадцать с половиной месячных норм, а за два с половиной года он дал 4,5 годовых норм. Правильное техническое руководство бригадами, от которых зависит выполнение и перевыполнение норм каждым рабочим, обеспечивают горные мастера тт. Дудко, Богомолов, Уколов, Гелев и Калинин.

Коллектив нашего участка сейчас ставит своей задачей в всенародному празднику «День шахтера» иметь на своем счету не менее 8 эшелонов сверхпланового топлива. Нет никакого сомнения в том, что коллектив этого добьется.

По нашему городу

Готовится интересный концерт

Театрально-драматический коллектив клуба им. Сталина готовит ко «Дню шахтера» классическую музыкальную комедию «Раскинулось море широко», музыка Свиридова.

В разучивании её принимают участие члены драмкружка тт. Геласимов — зам. начальника районной электросети, Пяров — молотобоец шахты «Капитальная», Мальцев — электрик шахты «Капитальная», Усенкова — библиотекарь школы ФЗО № 8, Завязкина — работница клуба, Ольшеский — токарь ЦЭММ и другие.

Выступит вновь организованный малый симфонический оркестр с участием т. Фатинова — директора школы № 1, Топоровского — работника транспорта шахты «Капитальная», Эргарт — токаря шахты «Капитальная», Ластофкина — работника дома пионеров и многие другие. В концерте видное место будет отведено балетной группе, в составе которой примут участие тт. Анасьев — токарь АХО, Гладких — медник АХО, Жарков — работник МВД, Суран — художник шахты № 4 и другие.

НОВЫЕ КНИГИ

На днях в магазин Осинниковского отделения КОГИЗ поступила большая партия политической, технической и сельскохозяйственной литературы. Много хороших книг получено по угольной промышленности: «Горное дело» Гриняра, «Разработка мощных каменноугольных пластов», «Справочник шахтного электрика», «Памятки электрослесарю, навалотбойщику, взрывнику, забойщику» и другие.

Розыгрыш на первенство

Всесоюзной спартакиады

С 11 по 13 июля в городе Киселевске состоялся футбольный розыгрыш на первенство Всесоюзной спартакиады между командами Сталинска, Киселевска, Прокопьевска и Осинников. Команда «Угольщик» нашего города завоевала первенство.

С 18 по 22 июля команда «Угольщик» Осинники примет участие в розыгрыше среди команд Урала, Киргизии и Сибири. Игра будет проходить на стадионе в г. Прокопьевске.

Международный обзор

Совещание в Кобленце

Западные державы, проводящие политику раскола Германии, решили, очевидно, ускорить осуществление своих планов. С 8 по 10 июля в небольшом городе Западной Германии — Кобленце было созвано секретное совещание премьер-министров земель (немецких провинций), входящих в американскую, английскую и французскую зоны оккупации.

Премьер-министры обсудили разработанные в Лондоне под американскую диктовку так называемые «рекомендации». Эти рекомендации, вызвавшие резкое недовольство немецкого народа, имеют в виду созыв учредительного собрания, разработку «конституции» Западной Германии и пересмотр границ между отдельными землями. Все это в конце концов должно по замыслу оккупационных властей и, в первую очередь, американских дельцов привести к созданию независимого от Соединенных Штатов западно-американского государства.

Еще при открытии совещания немецкая печать предсказывала, что премьер-министры воздержатся от одобрения директив оккупационных властей. Эти

предположения действительно подтвердились, т. к. министры не решились прямо поддержать предложения, к которым народ Германии относится резко-враждебно.

Премьер-министры заявили, что западно-германское государство с собственной конституцией и правительством создавать не следует. Они, по сообщениям печати, не согласились также с перекройкой границ. Известно, что американцы торопятся с выделением Рурского района в особое государство, которое могло бы стать колонией, управляемой американским военным губернатором. Премьер-министры высказались за ограничение прав оккупационных властей, за предоставление немцам права организации торговых представительств за границей для ведения внешней торговли и т. д.

Все эти контрпредложения, однако носят лицемерный и формальный характер — немецкие социал-демократы и христианско-демократический союз всегда поддерживали начинания и планы западных держав. «Оппозиция», выраженная на совещании в Кобленце, была лишь средством обмана немецкого народа. Премьер-министры хотят

создать видимость того, что они оказались под давлением оккупационных властей и пошли навстречу их мероприятиям, как «временным» и якобы не предвещающим расчленения Германии.

Труслявая, двуличная линия премьер-министров западно-германских земель объясняется просто. Опубликованная варшавским совещанием Министров Иностранного Дела восьми держав во главе с СССР заявление вновь открыло перед немецким народом надежды на получение прочного демократического мира и сохранение единства страны.

Совещание в Кобленце — жалкая попытка ослабить впечатление, произведенное последовательной, миролюбивой политикой Советского Союза и других участников варшавского совещания.

После окончания перемирия в Палестине

В Палестине по окончании четырехнедельного перемирия возобновились военные действия.

На заседании Совета Безопасности 6 июля при обсуждении палестинского вопроса выступил представитель СССР А. А. Громико. Делегат Советского Союза обратил внимание Совета

Безопасности на тот факт, что посредник Объединенных Наций Бернадотт, выполняя поручение об организации перемирия в Палестине и урегулировании спора, отступил от тех основ, которые были определены решением Генеральной Ассамблеи от 29 ноября 1947 года. Как известно, тогда Генеральная Ассамблея высказалась за раздел Палестины на два государства — арабское и еврейское. Между тем, Бернадотт ведет дело к урезке еврейского государства и созданию «союзного» арабско-еврейского государства путем включения территории Палестины в состав Трансиордании.

Вместо организации на территории Палестины независимого арабского государства, что было бы в интересах арабского населения страны, подготавливается увеличение Трансиордании — английской военной базы на востоке. Вместо организации независимого еврейского государства подготавливается урезка его территории и ограничение прав евреев рамками автономии внутри «союзного» арабского государства. Все это обостряет вражду между арабами и евреями и облегчает осуществление корыстных интересов Англии и США, стремящихся во что бы то ни стало закрепиться в нефтяных районах Ближнего Востока. В. Гришанин.



Дмитрий Иванович ПИСАРЕВ

(К 80-летию со дня смерти — 16 июля 1868 года)

Выдающийся русский публицист и литературный критик Дмитрий Иванович Писарев родился в 1840 году. Учился он в Петербурге в гимназии, а затем в университете. Восемнадцатилетом он начал сотрудничать в печати. Общественная и политическая деятельность Писарева началась в шестидесятых годах. Он страстно обличал крепостничество, ставившее многомиллионные массы крестьянства в положение рабов, обличал поповское мракобесие, затеявшее сознание масс и препятствовавшее борьбе трудового народа за свое освобождение. От поэтов, писателей, художников, композиторов Писарев требовал, чтобы они своим творчеством служили народу, чтобы их творчество было жизненным, правдивым. В 1862 году Писарев написал для нелегального издания статью, в которой он призвал к свержению самодержавия. За эту статью он свыше четырех лет пробыл в заключении в Петропавловской крепости, но и будучи в тюрьме, продолжал сотрудничать в журналах. Борьба против царизма, Писарев в отличие от Чернышевского и Добролюбова неправильно отводил главную роль «передовой личности», ведущей за собой массы, а не массам, которые решают судьбу освободительного движения, которые сами из своей среды выдвигают передовых людей, своих вождей.

В своей повседневной деятельности Писарев добивался широкого распространения среди народа естественно-научных знаний, считая их мощным орудием в борьбе за прогрессивное развитие человеческого общества.

Большая историческая заслуга Писарева в том, что он был борцом за освобождение человеческой личности, борцом против крепостничества, против насилия и произвола в царской России.

В 1868 году 16 июля Писарев утонул в Рижском заливе.

За редактора

А. ПРИКАТНЕВ.

Осинниковская средняя школа рабочей молодежи № 1 производит с 15 июля по 20 августа прием учащихся на 1948—1949 учебный год.

При подаче заявлений на имя директора школы следует прилагать документы об образовании, а также справки с места работы и места жительства. Прием заявлений производится в горОНО, с 9 до 11 ч. утра и с 6 до 8 ч. вечера.

Начало занятий школы рабочей молодежи с 1 сентября.

Стройконтуре треста «Кузбасспромжилстрой» требуются на постоянную работу шоферы, строительные рабочие всех специальностей.

Обращаться по адресу: ул. Кирова, 43-в, «Кузбасспромжилстрой», отдел кадров.